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Exercice 1 : 

1/Calcul de la valeur du capital émis 

Capital émis = total du passif – dettes  

                       = total de l’actif – dettes 

                      = (Terrain + ordinateur + matières premières + banque + caisse) – Emprunt ban  

                     = (1000 000 + 100 000 + 70 000 + 1500 000 + 30 000) – 700 000 

                     = 2700 000 – 700 000 = 2000 000 DA 

2/Présentation du bilan initial 

 

 

 

3/Présentation des comptes schématiques : 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Actif passif 
N° C Désignation Montant N°C Désignation Montant 

 Actif non courant 1100 000  Capitaux propres 2000 000 

211 

2183 

Terrains 

Matériel informatique 

1000 000 

  100 000 

101 Capital émis 2 000 000 

 Actif courant 1600 000  Passif  non courant   700 000 

31 

512 

53 

Matières premières 

Banque 

Caisse 

   70 000 

1500 000 

    30 000 

164 Emprunt bancaire 700 000 

 Passif courant 00 

 Total 2700 000  Total 2700 000 

D             C/101                 C 

 2000 000 

SC: 2000 000  

D             C/164          C 

140 000 700 000 

SC : 560 000  

D          C/211               C 

1 000 000  

 SD : 1 000 000 

D           C/2183                C 

100 000  

 SD : 100 000 

D             C/31                 C 

70 000  

 SD : 70 000 

D             C/512               C 

1 500 000 8 000 

500 000 

140 000 

 SD : 852 000 

D             C/53               C 

30 000 

  8 000 

 

 SD : 38 000 

D             C/2182               C 

500 000  

 SD : 500 000 
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4/Présentation du bilan final : 

 

Exercice 2 : 

1/Calcul de la valeur du capital émis 

Capital émis = total du passif – dettes  

                       = total de l’actif – dettes 

                      = (Local + Camion + Marchandises + banque) – dettes 

                     = (500 000 + 900 000 + 80 000 + 500 000) – 0 

                     = 1980 000 DA 

2/Présentation du bilan initial 

 

 

 

 

 

 

 

3/Présentation des comptes schématiques : 

  

 

 

 

Actif passif 
N° C Désignation Montant N°C Désignation Montant 

 Actif non courant 1 600 000  Capitaux propres 2000 000 

211 

2183 

2182 

Terrains 

Matériel informatique 

Matériel de transport 

1000 000 

  100 000 

500 000 

101 

12 

Capital émis 

Résultat 

2 000 000 

            00 

 Actif courant 960 000  Passif  non courant   560 000 

31 

512 

53 

Matières premières 

Banque 

Caisse 

   70 000 

 852 000 

    38 000 

164 Emprunt bancaire 560 000 

 Passif courant 00 

 Total 2 560 000  Total 2 560 000 

Actif passif 
N° C Désignation Montant N°C Désignation Montant 

 Actif non courant 1400 000  Capitaux propres 1980 000 

213 

2182 

Constructions 

Matériel de transport 

500 000 

900 000 

101 Capital émis 1980 000 

 Actif courant 580 000  Passif  non courant 00 

30 

512 

Marchandises 

Banque 

80 000 

500 000 

   

 Passif courant 00 

 Total 1980 000  Total 1980 000 

D             C/101                 C 

 1 980 000 

SC: 1 980 000  

D             C/213                 C 

500 000  

 SD : 500 000 

D             C/204          C 

80 000  

 SD :80 000 

D           C/2182                C 

900 000  

 SD : 900 000 

D             C/30                 C 

80 000 

30 000 

110 000 

 SD : 00 

D             C/512               C 

 500 000 80 000 

30 000 

 SD : 390 000 
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4/ Présentation du bilan final 

 

 

 

 

 

 

D             C/53               C 

200 000  

 SD : 200 000 

D             C/401               C 

30 000 

   

30 000 

 SC : 00 

Actif passif 
N° C Désignation Montant N°C Désignation Montant 

 Actif non courant 1 480 000  Capitaux propres 1980 000 

204 

213 

2182 

Logiciel informatique 

Constructions 

Matériel de transport 

  80 000 

500 000 

900 000 

101 

12 

Capital émis 

Résultat 

1980 000 

    90 000 

 Actif courant 590 000  Passif  non courant 00 

512 

53 

Banque 

Caisse  

390 000 

200 000 

   

 Passif courant 00 

 Total 2 070 000  Total 2 070 000 


